

多个重要数据出炉，今年前2个月国民经济稳中有升

经济运行起步平稳，延续回升向好态势

实现“十四五”目标的关键一年，中国经济运行态势备受瞩目。国家统计局3月18日发布的数据显示，今年前2个月，随着宏观组合政策效应持续释放，经济内生动能继续修复，生产需求稳中有升，发展质量不断改善，经济运行起步平稳，延续回升向好态势。

经济运行持续恢复

“前2个月，经济运行持续恢复，加上春节假期有力带动，国民经济起步平稳、稳中有升。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上说。

最新统计数据显示，主要生产需求指标稳中有升——

从生产看，1至2月份，全国规模以上工业增加值同比增长7%，比上年12月份加快0.2个百分点；服务业生产指数同比增长5.8%。从需求看，前2个月，社会消费品零售总额同比增长5.5%，服务零售额同比增长12.3%；固定资产投资同比增长4.2%，比上年全年加快1.2个百分点。其中，民间投资增速由上年全年下降转为增长，1至2月份全国民间固定资产投资同比增长0.4%，上年全年为下降0.4%。

值得注意的是，货物进出口较快增长。前2个月，货物进出口总额同比增长8.7%，其中出口同比增长10.3%，增速重回两位数。

就业形势总体稳定，居民消费价格同比由降转涨。1月份城镇调查失业率为5.2%，2月份为5.3%，环比有所上升，但与上年同期相比，1月份和2月份城镇调查失业率都下降0.3个百分点。2月份，居民消费价格环比上涨1%，同比由上个月下降0.8%转为上涨0.7%。

1至2月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长7.5%；高技术产业投资和制造业技术改造投资同比分别增长9.4%和15.1%；

实物商品网上零售额同比增长14.4%……新动能新优势不断培育。“经济运行延续回升向好态势，为全年经济平稳较快增长打下较好基础。”刘爱华说。

经济回升向好基础还需加固

在看到国民经济稳中有升的同时，刘爱华也表示，当前我国正处于经济恢复和转型升级的关键期，外部不稳定、不确定因素还比较多，国内有效需求不足等问题仍然存在，经济回升向好基础还需加固。

工业是经济发展的压舱石。刘爱华说，随着各项政策持续落地显效，工业生产增长加快，但当前部分工业企业经营压力仍然较大，仍面临订单不足、成本上升等问题。

消费是拉动经济增长的主引擎。今年以来，市场销售持续恢复，服务消费潜力加快释放。“也要看到，恢复和扩大消费的基础仍待巩固，居民消费能力和信心有待进一步提升，供给质量结构仍需优化。”刘爱华说，要继续促进消费稳定增长，不断提升消费能力和意愿，优化消费环境。

政府工作报告将全年经济增长预期目标定为5%左右。刘爱华说，党中央、国务院已经对今年工作进行全面部署，明确了政策取向和重点任务，提出发行超长期特别国债等增量举措，加上前期实施的降准降息、减税降费等政策效应持续发挥，将有助于推动经济持续恢复向好。 据新华社



前2个月全国房地产开发投资降幅收窄

3月18日，国家统计局发布2024年1—2月份全国房地产市场基本情况。数据显示，今年前两个月，全国房地产开发投资同比下降了9%，降幅比去年全年收窄了0.6个百分点。从销售来看，1—2月份，全国新建商品房销售面积同比下降20.5%，销售额下降了29.3%。从价格来看，2月份，70个大中城市的商品住宅销售价格环比降幅总体继续收窄，同比继续下降。“综合这些领域的数据看，房地产市场目前仍然处于调整转型中。”国家统计局新闻发言人、总经济师、国民经济综合统计司司长刘爱华表示。

中指研究院市场研究总监陈文静告诉记者，随着房地产融资协调机制进程不断加快，企业端资金支持力度持续加大，相关项目建设也有望持续推进，叠加多地“三大工程”建设加速，均将为房地产开发投资提供一定支撑。

对于跌幅收窄这一现象，广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为，新年伊始，开发商基于业绩考核，加大开工力度，同时近期保障性住房、城中村改造等三大工程投资加快，比如国开行专项借款投放力度明显加大，对开发投资有一定支撑。

刘爱华提到，2023年以来，各地区各部门因城施策，优化房地产调控，推动降低房贷成本，积极推进保交楼工作，这些政策的实施，对促进房地产市场的平稳健康发展发挥了积极作用。 据央广网

编辑:于海霞 美编:刘燕 组版:刘森

25.6亿元中央专项彩票公益金 为数万大病患儿带来健康福音

中国福利彩票 国家公益彩票

2023年是中国红十字基金会(以下简称“红基会”)中央专项彩票公益金大病儿童救助项目(以下简称“大病儿童救助项目”)实施的第十四年，当年年度预算为3.3464亿元，共救助白血病患儿8220名、先天性心脏病(以下简称“先心

病”)患儿3383名，百分百完成项目年度资助目标。截至2023年底，中央专项彩票公益金累计投入25.6亿元支持大病儿童救助项目，累计有8.9万名白血病、先心病患儿获得资助。

据统计，我国每年白血病的发病率为万分之三到万分之四，其中一半是儿童。红基会于2005年发起设立“小天使基金”，专项救助0—14周岁的白血病患儿，为每位白血病患儿提供3万元或5万元的治疗费用资助。2009年起，基金开始获得中央专项彩票公益金的持续资助，患儿受益面不断扩大。2021年，救助年龄扩展

到0—18周岁，每年救助的白血病患儿超过8000名。

2006年，红基会开始设立“天使阳光基金”，专项救助0—14周岁的先心病患儿，为符合资助条件的患儿提供5000—30000元/人的资金救助。2011年起，基金获得中央专项彩票公益金的持续资助，救助规模不断扩大，资助的先心病患儿人数逐年增长，2023年资助了超过3000名先心病患儿。

大病儿童救助项目是由中国红十字会总会负责，委托红基会组织实施，协同全国各级红十字会和定点医疗机构执行

的公益项目。相比红基会执行的其他项目，大病儿童救助项目资金规模大、实施经验丰富、管理方式成熟、项目成果显著，已经成为全国红十字系统人道救助项目的标杆。

红基会医疗救助部副部长兼彩票公益金项目办主任仰卓子介绍，中央专项彩票公益金大病儿童救助项目通过提供医疗救助资金，让患儿有机会重获健康、回归正常生活，截至2023年底，累计已为8.9万名白血病、先心病患儿提供资助。

(来源：“国家彩票”微信公众号)

公益事关乎你我，一起了解彩票公益金

你知道您的购彩资金发挥了怎样的社会作用吗？您知道您的每一次善举都为公益事业做出了多少贡献吗？据统计，1987年至2023年，福利彩票全国累计销售超过28402亿元，筹集公益金超过8497亿元。今天，一起翻开中国福利彩票的公益账单，明明白白看清彩票公益金的用途。

什么是彩票公益金

彩票公益金，取之于民，用之于民。彩票公益金是按照规定比例从彩票发行销售收入中提取的社会公益资金，是

专项用于社会福利、体育等社会公益事业的资金。

彩票公益金由两部分构成，一是按照规定比例从彩票发行销售收入中提取的公益资金，二是逾期未兑奖的奖金。不同彩票游戏分别有不同的公益金筹集率，双色球游戏的彩票公益金计提比例为36%，七乐彩游戏为37%，3D游戏为34%，快乐8游戏为30%，刮刮乐游戏为20%。

彩票公益金由谁管理

彩票公益金按照政府性基金管理办法纳入预算，实行收支两条线管理，专项

用于社会福利、体育等社会公益事业，结余结转下年继续使用，不用于平衡财政一般预算。

彩票公益金由各省(自治区、直辖市)彩票销售机构根据国务院批准的彩票公益金分配政策和财政部批准的提取比例，按照每月彩票销售额据实结算后分别上缴中央财政和省级财政。上缴中央财政的彩票公益金，由财政部驻各省、自治区、直辖市财政监察专员办事处就地征收；上缴省级财政的彩票公益金，由省级财政部门负责征收。逾期未兑奖的奖金纳入彩票公益金，由彩票销售机构结算归集后上缴省财政，全部留归地方使用。

彩票公益金用在哪了

彩票公益金造福于民、服务社会，在养老、助学、医疗、赈灾、乡村振兴、社会保障等多个领域发挥着积极作用，为守护人们的美好生活贡献爱心力量。

根据国务院批准的彩票公益金分配政策，彩票公益金在中央和地方之间按50%的比例分配，专项用于社会福利、体育等社会公益事业。中央集中彩票公益金在全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部和体育总局之间分别按60%、30%、5%和5%的比例分配。(来源：中国福彩网)